CORPORACIÓN NACIONAL DEL DEPORTE DE ALTO RENDIMIENTO

Estados Financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

CONTENIDO

- Informe de los auditores independientes.
- Estados de situación financiera, clasificados.
- Estados de resultados por función.
- Estados de cambios en el patrimonio.
- Estados de flujos de efectivo directo.
- Notas a los estados financieros.

M\$ - Cifras expresadas en miles de pesos chilenos.



INFORME DE LOS AUDITORES INDEPENDIENTES

Padre Mariano 272, oficina 602, Providencia Santiago, Chile. T: +56 (2) 2367 9450

auditores-consultores@bakertillychile.cl www.bakertillychile.cl

A los Señores Presidente y Directores

CORPORACIÓN NACIONAL DEL DEPORTE DE ALTO RENDIMIENTO

Informe sobre los estados financieros

Hemos efectuado una auditoría a los estados financieros adjuntos de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, que comprenden el estado de situación financiera al 31 de diciembre de 2016 y los correspondientes estados integrales de resultados, de cambios en el patrimonio y de flujos de efectivo, por el año terminado en esa fecha y las correspondientes notas a los estados financieros.

Responsabilidad de la Administración por los estados financieros

La Administración es responsable por la preparación y presentación razonable de estos estados financieros de acuerdo con Normas Internacionales de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades. Esta responsabilidad incluye el diseño, implementación y mantención de un control interno pertinente para la preparación y presentación razonable de estados financieros que estén exentos de representaciones incorrectas significativas, ya sea debido a fraude o error.

Responsabilidad del auditor

Nuestra responsabilidad consiste en expresar una opinión sobre estos estados financieros a base a nuestras auditorías. Efectuamos nuestras auditorías de acuerdo con normas de auditoría generalmente aceptadas en Chile. Tales normas requieren que planifiquemos y realicemos nuestro trabajo con el objeto de lograr un razonable grado de seguridad que los estados financieros están exentos de representaciones incorrectas significativas.

Una auditoría comprende efectuar procedimientos para obtener evidencia de auditoría sobre los montos y revelaciones en los estados financieros. Los procedimientos seleccionados dependen del juicio del auditor, incluyendo la evaluación de los riesgos de representaciones incorrectas significativas de los estados financieros ya sea debido a fraude o error. Al efectuar estas evaluaciones de los riesgos, el auditor considera el control interno pertinente para la preparación y presentación razonable de los estados financieros de la entidad con el objeto de diseñar procedimientos de auditoría que sean apropiados en las circunstancias, pero sin el propósito de expresar una opinión sobre la efectividad del control interno de la entidad. En consecuencia, no expresamos tal tipo de opinión. Una auditoría incluye, también, evaluar lo apropiadas que son las políticas de contabilidad utilizadas y la razonabilidad de las estimaciones contables significativas efectuadas por la Administración, así como una evaluación de la presentación general de los estados financieros.

Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido es suficiente y apropiada para proporcionarnos una base para nuestra opinión de auditoría.



Padre Mariano 272, oficina 602, Providencia Santiago, Chile. T: +56 (2) 2367 9450

auditores-consultores@bakertillychile.cl www.bakertillychile.cl

Opinión

En nuestra opinión, los mencionados estados financieros presentan razonablemente, en todos sus aspectos significativos, la situación financiera de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, al 31 de diciembre de 2016 y los resultados de sus operaciones y los flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, de acuerdo con Normas Internacionales de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades.

Otros Asuntos

Los estados financieros de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, al 31 de diciembre 2015, que comprenden el estado de situación financiera y el correspondiente estado de resultados, de cambios en el patrimonio y de flujos de efectivo por el año terminado en esa fecha, fueron auditados por otros auditores, quienes emitieron una opinión sin salvedades sobre los mismos en su informe del 22 de abril de 2016.

MARCOS GUERRA GODOY

Santiago, 14 de marzo de 2017

BAKER TILLY CHILE

Baker Tilly Chile Auditores Consultores Ltda., es un miembro independiente de Baker Tilly International. Baker Tilly International Limited es una compañía inglesa. Baker Tilly International no provee servicios profesionales a clientes. Cada firma miembro es una entidad legal separada e independiente y cada una se describe a sí misma como tal. Baker Tilly Chile no es agente de Baker Tilly International y no tiene la autoridad de obligar Baker Tilly International o a actuar en nombre de Baker Tilly International. Ni Baker Tilly International, ni Baker Tilly Chile, ni ninguna de las otras firmas miembro de Baker Tilly International tiene alguna responsabilidad sobre los actos u omisiones de las demás. El nombre de Baker Tilly y su logotipo asociado se utiliza bajo licencia de Baker Tilly International Limited.

CONTENIDO

- Estados financieros

- Estados de situación financiera, clasificados
- Estados de resultados por función
- Estados de cambios en el patrimonio
- Estados de flujos de efectivo directo
- Notas a los estados financieros
 - Nota 1 Información general
 - Nota 2 Resumen de las principales políticas contables
 - Nota 3 Nuevos estándares, interpretaciones y enmiendas
 - Nota 4 Estimaciones determinadas por la administración
 - Nota 5 Efectivo y equivalentes al efectivo
 - Nota 6 Otros activos financieros
 - Nota 7 Deudores comerciales y otras cuentas por cobrar
 - Nota 8 Propiedades, planta y equipo
 - Nota 9 Cuentas comerciales y otras cuentas por pagar
 - Nota 10 Cuentas por cobrar y pagar a entidades relacionadas
 - Nota 11 Otros pasivos no financieros, corrientes
 - Nota 12 Impuesto a la renta e impuestos diferidos
 - Nota 13 Patrimonio
 - Nota 14 Ingresos y costos por actividades ordinarias
 - Nota 15 Gastos de administración
 - Nota 16 Contingencias y compromisos
 - Nota 17 Hechos relevantes
 - Nota 18 Hechos posteriores

Estados de situación financiera, clasificados Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

Activos	Notas	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Activos corrientes			
Efectivo y equivalentes al efectivo	5	225.136	84.636
Otros activos financieros	6	891.463	2.835
Otros activos no financieros	16	279.580	-
Deudores comerciales y otras cuentas por cobrar	7	222.960	1.623.142
Activos por impuestos, corrientes		17.007	8.624
Total de activos corrientes		1.636.146	1.719.237
Activos no corrientes			
Propiedades, planta y equipo, neto	8	5.288	4.977
Activo por impuestos diferidos	12	<u> </u>	19.828
Total de activos no corrientes		5.288	24.805
Total de activos		1.641.434	1.744.042

Estados de situación financiera, clasificados Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

Patrimonio y pasivos	Notas	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Pasivos			
Pasivos corrientes			
Cuentas comerciales y otras cuentas por pagar	9	142.993	353.324
Cuentas por pagar a entidades relacionadas	10	88.596	204.270
Otras provisiones		15.551	6.713
Pasivos por impuestos		44.462	11.279
Provisiones por beneficios a los empleados		31.122	25.783
Otros pasivos no financieros	11	820.595	897.027
Total pasivos corrientes		1.143.319	1.498.396
Total pasivos		1.143.319	1.498.396
Patrimonio			
Ganancias (pérdidas) acumuladas	13	498.115	245.646
Total patrimonio		498.115	245.646
Total patrimonio y pasivos		1.641.434	1.744.042

Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento
Estados de resultados por función
Por el periodo comprendido entre el 01 de enero y el 31 de diciembre de 2016 y 2015

Notas	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
110100		
14	995.808	443.152
14	(207.470)	(136.960)
	788.338	306.192
15	(865.258)	(687.450)
	-	1.109
	(1.664)	(2.248)
	13.739	21.434
	(1.378)	
	(66.223)	(360.963)
12	(28.333)	
	(94.556)	(360.963)
	(94.556)	(360.963)
=	(94.556)	(360.963)
	15	Notas M\$ 14 995.808 14 (207.470) 788.338 15 (865.258) (1.664) 13.739 (1.378) (66.223) 12 (28.333) (94.556)

Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento
Estados de cambios en el patrimonio
Por el periodo comprendido entre el 01 de enero y el 31 de diciembre de 2016 y 2015

	Capital emitido	Ganancia (pérdidas) acumuladas	Patrimonio atribuible a los propietarios de la controladora	Participaciones no controladas	Patrimonio total
Saldo inicial período actual 01/01/2016	-	245.646	245.646	-	245.646
Cambios en patrimonio		-	-	-	
Resultado integral					
Ganancia (pérdida)	-	(94.556)	(94.556)	-	(94.556)
Otro resultado integral		-			-
Resultado integral	-	(94.556)	(94.556)	-	(94.556)
Capitalizaciones		347.025	347.025		347.025
Total de cambios en patrimonio		252.469	252.469	-	252.469
Saldo final período actual 31/12/2016		498.115	498.115	-	498.115

	Capital emitido	Ganancia (pérdidas) acumuladas	Patrimonio atribuible a los propietarios de la controladora	Participaciones no controladas	Patrimonio total
Saldo inicial período actual 01/01/2015	-	279.082	279.082	-	279.082
Cambios en patrimonio		-	-		
Resultado integral					
Ganancia (pérdida)	-	(360.963)	(360.963)	-	(360.963)
Otro resultado integral		-	-	-	
Resultado integral	-	(360.963)	(360.963)	-	(360.963)
Capitalizaciones		327.527	327.527		327.527
Total de cambios en patrimonio		(33.436)	(33.436)	-	(33.436)
Saldo final período actual 31/12/2015	-	245.646	245.646	-	245.646

Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento
Estados de flujos de efectivo directo
Por el periodo comprendido entre el 01 de enero y el 31 de diciembre de 2016 y 2015

Estado de flujos de efectivo	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Flujo de efectivo procedentes de (utilizados en) actividades de operación		
Cobros procedentes de las ventas de bienes y prestación de servicios Otros cobros por actividades de operación Pago a proveedores por el suministro de bienes y servicios Otros pagos por actividades de operación Intereses pagados Intereses ganados	545.276 271.756 (613.857) (11.541)	1.157.408 340.678 (253.010) (62.013) (45.780) 1.109
Flujos de efectivo netos procedentes de actividades de operación	191.634	1.138.392
Flujo de efectivo procedentes de (utilizados en) actividades de inversión		
Compras de propiedades, planta y equipo	(650)	(799)
Flujos de efectivo netos utilizados en actividades de inversión	(650)	(799)
Flujo de efectivo procedentes de (utilizados en) actividades de financiamiento		
Obtención de prestamos Pago de préstamos (menos) Pago cuota social Ingresos por IND Ingresos por donaciones Ingresos fondos propios Egresos por proyectos IND Egresos por donaciones Egresos fondos propios	337.360 (441.630) 124.132 7.225.611 - (6.049.270) (183.117)	5.934.189 450.890 711.902 (5.168.769) (403.910) (1.944.443)
Flujos de efectivo netos procedentes de (utilizados en) actividades de inversión	1.013.086	(420.141)
Flujo neto positivo/negativo del periodo Efecto de la inflación sobre el efectivo y efectivo equivalente	1.204.070	717.452
Incremento neto de efectivo y equivalentes al efectivo Efectivo y equivalentes al efectivo al principio del periodo	1.204.070 87.471	717.452 629.981
Efectivo y equivalentes al efectivo al final del periodo	1.116.599	87.471

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 1 - INFORMACIÓN GENERAL

Concede personalidad jurídica y aprueba estatutos a la "Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento", de Santiago. Con fecha Santiago, 24 de febrero de 2006, se decretó lo siguiente:

Número 868 exento-visto estos antecedentes, lo dispuesto en el decreto supremo de justicia Nº 110, de 1979, Reglamento sobre Concesión de Personalidad Jurídica a Corporaciones y Fundaciones, publicado en el Diario Oficial de 20 de marzo de 1979, modificado por decreto supremo de justicia Nº 679, de 2003, publicado en el Diario Oficial de 13 de febrero de 2004; y en la resolución Nº 661, de 2002, amabas de la Contraloría General de la República,

Decreto:

- Concédase personalidad jurídica a la entidad denominada "Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento", pudiendo también usar el nombre de "ADO-CHILE", con domicilio en la comuna de Providencia, Región Metropolitana de Santiago.
- Apruébese los estatutos por los cuales se ha de regir la citada entidad, en los términos que da testimonio la escritura pública de fecha 2 de febrero de 2006, otorgada en la Notaría Pública de Santiago de Don Sergio Henríquez Silva.

NOTA 2 - RESUMEN DE LAS PRINCIPALES POLÍTICAS CONTABLES

a) Período contable

Los presentes estados financieros cubren los siguientes ejercicios contables:

- Estados de situación financiera clasificados al 31 de diciembre de 2016 y 2015.
- Estados de resultados por función por lo períodos entre el 01 de enero y 31 de diciembre de 2016 y 2015.
- Estados de cambios en el patrimonio por los periodos entre el 01 de enero y 31 de diciembre de 2016 y 2015.
- Estados de flujos de efectivo directo por los periodos entre el 01 de enero y 31 de diciembre de 2016 y 2015.

b) Bases de preparación

Los presentes Estados Financieros anuales correspondientes a los ejercicios 2016 y 2015, han sido preparados de acuerdo a las Normas Internacionales de Información Financiera para pequeñas y medianas entidades - NIIF para EPYM, emitida por el International Accounting Standard Board (en adelante "IASB").

La preparación de estos Estados Financieros conforme a las NIIF para EPYM requiere el uso de ciertas estimaciones contables críticas y también exige a la Administración que ejerza su juicio profesional en el proceso de aplicación de las políticas contables en la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento. En Nota 4 se revelan aquellas partidas que implican un mayor grado de juicio o complejidad o las áreas donde las hipótesis y estimaciones son significativas para los Estados Financieros.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 2 – RESUMEN PRINCIPALES POLÍTICAS CONTABLES (CONTINUACIÓN)

b) Bases de preparación, continuación

Estos Estados Financieros reflejan fielmente la situación financiera de Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento al 31 de diciembre de 2016 y 2015 y los resultados integrales de las operaciones, los cambios en el patrimonio neto y los flujos de efectivo por los ejercicios terminados en esas fechas y han sido preparados a partir de los registros de contabilidad mantenidos por la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento.

c) Moneda funcional

Las partidas incluidas en los Estados Financieros de la Asociación se valorizan utilizando su moneda funcional, es decir, la moneda del entorno económico principal en que se opera. Bajo esta definición, la moneda funcional de Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, es el Peso Chileno que es también la moneda de presentación de ADO Chile.

La Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, ha determinado su propia moneda funcional de acuerdo a los requerimientos de la NIC 21 "Efectos de las variaciones en las Tasas de Cambio de la Moneda Extranjera" y las partidas Incluidas en los Estados Financieros de la entidad son medidas usando esa moneda funcional.

d) Responsabilidad de la información y estimaciones realizadas

La Información contenida en estos Estados Financieros es responsabilidad de la Administración de la Corporación, la que manifiesta que se han aplicado la totalidad de los principios y criterios incluidos en las Normas Internacionales de Información Financiera para pequeñas y medianas entidades (NIIF para EPYM).

En la preparación de los Estados Financieros se han utilizado determinadas estimaciones realizadas por la Administración de Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, para cuantificar algunos de los activos, pasivos, ingresos, gastos y compromisos que figuran registrados en ellos. Estas estimaciones se refieren básicamente a:

i. Propiedades, planta y equipo

El tratamiento contable de la inversión en propiedades, planta y equipo considera la realización de estimaciones para determinar el período de vida útil utilizada para el cálculo de su depreciación.

La Corporación evalúa la recuperabilidad de los activos por impuestos diferidos basándose en estimaciones de resultados futuros. Dicha recuperabilidad depende en última instancia en la capacidad de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento para generar beneficios imponibles a lo largo del período en que son deducibles los activos por impuestos diferidos. En el análisis se toma en consideración el calendario previsto de reversión de pasivos por impuestos diferidos, así como las estimaciones de beneficios tributables, sobre la base de proyecciones internas que son actualizadas para reflejarlas tendencias más recientes.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 2 - RESUMEN PRINCIPALES POLÍTICAS CONTABLES (CONTINUACIÓN)

d) Responsabilidad de la información y estimaciones realizadas, continuación

ii. Impuestos diferidos

La determinación de la adecuada clasificación de las partidas tributarias depende de varios factores, incluida la estimación del momento y realización de los activos por impuestos diferidos y del momento esperado de los pagos de impuestos. Los flujos reales de cobros y pagos por impuestos sobre beneficios podrían diferir en las estimaciones realizadas por la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, como consecuencia de cambios en la legislación fiscal, o de transacciones futuras no previstas que pudieran afectar los saldos tributarios.

Debido a las incertidumbres inherentes a las estimaciones necesarias para determinar el importe de las provisiones, los desembolsos reales pueden diferir de los importes reconocidos originalmente sobre la base de dichas estimaciones.

Estas estimaciones se han realizado en función de la mejor Información disponible en la fecha de emisión de los presentes Estados Financieros, sin embargo, es posible que acontecimientos que puedan tener lugar en el futuro obliguen a modificarlas (al alza o a la baja) en próximos ejercicios, lo que se haría conforme a lo establecido en NIC 8, de forma prospectiva, reconociendo los efectos del cambio de estimación en los correspondientes estados financieros futuros.

e) Bases de conversión

Los Estados Financieros son presentados en pesos, que es la moneda funcional y de presentación de la Corporación. Esta es la moneda del desarrollo económico primario con la que opera Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento.

Los activos y pasivos en moneda extranjera y aquellos pactados en unidades de fomento, se presentan a los siguientes tipos de cambios y valores de cierre, respectivamente:

	31-12-2016 \$	31-12-2015 \$
Unidad de fomento (UF)	26.347,98	25.629,09
Dólar estadounidense (US\$)	669.47	710,16
Euro (€\$)	705,6	774,61

f) Compensación de saldos y transacciones

Como norma general en los Estados Financieros no se compensan ni los activos y pasivos, ni los ingresos y gastos, salvo en aquellos casos en que la compensación sea requerida o esté permitida por alguna norma y esta presentación sea el reflejo del fondo de la transacción.

Los ingresos o gastos con origen en transacciones que, contractualmente o por imperativo de una norma legal, contemplan la posibilidad de compensación y la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento tiene la intención de liquidar por su importe neto o de realizar el activo y proceder al pago del pasivo de forma simultánea, se presentan netos en la cuenta de resultados.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 2 – RESUMEN PRINCIPALES POLÍTICAS CONTABLES (CONTINUACIÓN)

g) Clasificación de saldos en corriente y no corriente

En el Estado de Situación Financiera adjunto, los saldos se clasifican en función de sus vencimientos, es decir, como corrientes aquellos con vencimiento igual o inferior a doce meses y como no corrientes, los de vencimiento superior a dicho período. En el caso de existir obligaciones cuyo vencimiento es inferior a doce meses, pero cuyo refinanciamiento a largo plazo esté asegurado a discreción de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, mediante contratos de crédito disponibles de forma incondicional con vencimiento a largo plazo, podrían clasificarse como pasivos no corrientes.

h) Deudores comerciales

Las cuentas por cobrar se reflejan al cierre de cada ejercicio sobre base devengada y facturadas a los clientes vigentes a esas fechas.

Los deudores se reconocen inicialmente por su valor razonable (valor nominal que incluye un interés implícito) y posteriormente por su costo amortizado de acuerdo al método del tipo de Interés efectivo, menos la provisión por pérdidas por deterioro del valor. Cuando el valor nominal de la cuenta por cobrar no difiere significativamente de su valor razonable, el reconocimiento es a valor nominal.

El interés implícito debe desagregarse y reconocerse como ingreso financiero a medida que se vayan devengando Intereses.

i) Propiedades, planta y equipo

La Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento registra sus activos fijos a su costo histórico, menos su depreciación acumulada. El costo histórico incluye todos aquellos desembolsos que son directamente atribuibles a la adquisición de los bienes.

Los valores residuales y la vida útil restante de los activos se revisan y ajustan, de ser necesario al cierre del ejercicio.

j) Depreciación de propiedades, planta y equipo

La Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento deprecia los activos de propiedades, planta y equipo, desde el momento que estos bienes se encuentran en condiciones de uso, distribuyendo linealmente el costo de los mismos entre los años de vida útil estimados. Los años de vida útiles estimados, se resumen de la siguiente manera:

Activos	Rango deaños
Oficinas	48
Muebles y útiles	5
Equipos computacionales	3 y 6

Los valores residuales estimados junto con los métodos y plazos de depreciación utilizados, son revisados al cierre del ejercicio y si corresponde, se ajustan de manera prospectiva.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 2 – RESUMEN PRINCIPALES POLÍTICAS CONTABLES (CONTINUACIÓN)

k) Deterioro de activos financieros

Los Activos Financieros, distintos de aquellos valorizados a valor razonable a través de resultados, son evaluados a la fecha de cada Estado de Situación Financiera para establecer la presencia de indicadores de deterioro. Los Activos Financieros se encuentran deteriorados cuando existe evidencia objetiva de que, como resultado de uno o más eventos ocurridos después del reconocimiento inicial, los flujos futuros de caja estimados de la inversión han sido impactados.

En el caso de los Activos Financieros valorizados al costo amortizado, la pérdida por deterioro corresponde a la diferencia entre el valor libro del activo y el valor presente de los flujos futuros de caja estimados, descontados a la tasa de interés efectiva original del activo financiero. Al 31 de diciembre de 2016, las pruebas de deterioro realizadas indican que no existe deterioro observable.

I) Provisiones

Las provisiones se reconocen cuando:

La Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento tiene una obligación presente, ya sea legal o implícita, como resultado de sucesos pasados;

Es probable que sea necesaria una salida de recursos para liquidar la obligación; y el importe se estime de forma fiable.

Las provisiones se valoran por el valor actual de los desembolsos; se espera que sean necesarios para liquidar la obligación usando la mejor estimación de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento. La tasa de descuento utilizada para determinar el valor actual refleja las evaluaciones actuales del mercado, en la fecha del balance, del valor temporal del dinero, así como el riesgo específico relacionado con el pasivo en particular.

m) Impuestos a las ganancias

El resultado por impuesto a las ganancias del período, se determina como la suma del impuesto corriente, más la variación de los activos y pasivos por impuestos diferidos y créditos tributarios.

Las diferencias entre el valor contable de los activos y pasivos y su base tributaria generan los saldos de impuestos diferidos de activo o de pasivo, que se calculan utilizando las tasas impositivas de las distintas jurisdicciones en que opera y que estén en vigor cuando los activos y pasivos se realicen.

Los activos por impuestos diferidos y créditos tributarios se reconocen únicamente cuando es probable que existan ganancias tributarias futuras suficientes para recuperar las diferencias temporales y hacer efectivos los créditos tributarios.

En cada cierre contable se revisan los impuestos diferidos registrados, tanto activos como pasivos, con objeto de comprobar que se mantienen vigentes, efectuándose las oportunas correcciones a los mismos de acuerdo con el resultado del citado análisis.

La tasa de impuesto a la renta para año comercial 2016 (AT 2017) será de un 24%.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 2 - RESUMEN PRINCIPALES POLÍTICAS CONTABLES (CONTINUACIÓN)

n) Estados de flujos de efectivo

Para efectos de preparación del estado de flujos de efectivo, la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento ha definido las siguientes consideraciones:

El efectivo Incluye el efectivo en caja, bancos y depósitos a plazo.

Actividades de operación: Son las actividades que constituyen la principal fuente de ingresos ordinarios de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, así como otras actividades que no puedan ser calificadas como de Inversión o financiación.

Actividades de Inversión: Corresponden a actividades de adquisición, enajenación o disposición por otros medios de activos a largo plazo y otras Inversiones no Incluidas en el efectivo y sus equivalentes.

Actividades de financiación: Actividades que producen cambios en el tamaño y composición del patrimonio neto y de los pasivos de carácter financiero.

o) Reconocimiento de ingresos, costos y gastos

Los ingresos sin restricciones comprenden el valor razonable de los ingresos por los servicios que brinda, neto de impuestos a las ventas, rebajas y descuentos.

Los ingresos se imputan en función del criterio del devengo. Independientemente del momento en que se produzca el pago y son reconocidos cuando todos los riesgos y beneficios significativos de la propiedad de los bienes han sido traspasados al comprador.

Los gastos por los servicios que brinda se registran cuando se entregan los mismos, de manera simultánea al reconocimiento del ingreso correspondiente.

Los otros gastos se reconocen a medida que se devengan. Independiente del momento en que se paquen y se registran en los periodos con los cuales se relacionan.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 3 - NUEVOS ESTÁNDARES, INTERPRETACIONES Y ENMIENDAS

a) Normas, interpretaciones y enmiendas obligatorias por primera vez para los ejercicios financieros iniciados el 1 de enero de 2016.

Norma	Descripción	Aplicación obligatoria para ejercicios iniciados en:
Mejoras a las Normas Inf	ternacionales de Información Financiera aplicables a ejercicios inic enero 2016:	ciados el 01 de
NIC 16 "Propiedad, planta y equipo" y NIC 38 "Activos intangibles"	Clarifica que existe una presunción refutable de que un método de depreciación o amortización, basado en los ingresos, no es apropiado.	01-01-2016
NIC 1 "Presentación de Estados Financieros"	Clarifica la guía de aplicación de la NIC 1 sobre materialidad y agregación, presentación de subtotales, estructura de los estados financieros y divulgación de las políticas contables.	01-01-2016
Mejoras a las Normas Int	ernacionales de Información Financiera (2014) Emitidas en septie	mbre de 2014:
Mejoras a la NIIF 5 "Activos Mantenidos para la venta y operaciones interrumpidas"	Cuando se realizan reclasificaciones entre categorías de "mantenidos para la venta" a "mantenidos para su distribución" o viceversa, no constituye una modificación de plan y no tiene que ser contabilizado como tal. Se rectifican los cambios en la guía sobre los cambios en un plan de venta que se debe aplicar a un activo o grupo de activos.	01-01-2016
Mejoras NIIF 7 "Instrumentos financieros: Información a revelar"	 Para la transferencia de activos financieros a terceros que permite la baja del activo, se requiere revelación de cualquier implicación continuada y define a lo que se refiere este término. Para los estados financieros interinos, no se requiere compensación de activos y pasivos financieros para todos los períodos intermedios, a menos que sea requerido por NIC 34. 	01-01-2016
Mejoras NIC 19, "Beneficios a los empleados"	Aclara que, para determinar la tasa de descuento para las obligaciones por beneficios post-empleo, lo importante es la moneda en que están denominados los pasivos, y no el país donde se generan.	01-01-2016
Mejoraras NIC 34, "Información financiera intermedia"	Aclara qué se entiende por la referencia en la norma a "información divulgada en otra parte de la información financiera intermedia". Requiere una referencia cruzada de los estados financieros intermedios a la ubicación de esa información. La modificación es retroactiva.	01-01-2016

La administración de la Entidad estima que la adopción de las normas, enmiendas e interpretaciones antes descritas, no tendrá un impacto significativo en los estados financieros de la Entidad en el período de su primera aplicación.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 3 - NUEVOS ESTÁNDARES, INTERPRETACIONES Y ENMIENDAS (CONTINUACIÓN)

b) Normas, interpretaciones y enmiendas emitidas, cuya aplicación aún no es obligatoria, para las cuales no se ha efectuado adopción anticipada.

Norma	Descripción	Aplicación obligatoria para ejercicios iniciados en:
NIIF 9 "Instrumentos Financieros"	Sustituye NIC 39. Incluye requisitos de clasificación y medición de activos y pasivos financieros y un modelo de pérdidas crediticias esperadas que reemplaza el actual modelo de deterioro de pérdida incurrida.	01-01-2018
NIIF 15 "Ingresos procedentes de contratos con clientes"	Establece los principios que una entidad debe aplicar para la presentación de información útil a los usuarios de los estados financieros en relación a la naturaleza, monto, oportunidad e incertidumbre de los ingresos y los flujos de efectivo procedentes de los contratos con los clientes.	01-01-2018
NIIF 16 Arrendamientos"	Establece el principio para el reconocimiento, medición, presentación y revelación de arrendamientos.	01-01-2019
CINIIF 22 "Transacciones en Moneda Extranjera y Contraprestaciones Anticipadas"	Se aplica a una transacción en moneda extranjera (o parte de ella) cuando una entidad reconoce un activo no financiero o pasivo no financiero que surge del pago o cobro de una contraprestación anticipada antes de que la entidad reconozca el activo, gasto o ingreso relacionado (o la parte de estos que corresponda).	01-01-2018
Enmienda a NIC 7 "Estado de Flujo de Efectivo"	Permite a los usuarios de los estados financieros evaluar los cambios en las obligaciones provenientes de las actividades financieras.	01-01-2017
Enmienda a NIC 12 "Impuesto a las ganancias".	Clarifica cómo contabilizar los activos por impuestos diferidos en relación con los instrumentos de deuda valorizados a su valor razonable.	01-01-2017
Enmienda a NIIF 15 "Ingresos Procedentes de Contratos con Clientes"	Introduce aclaraciones a la guía para la identificación de obligaciones de desempeño en los contratos con clientes, contabilización de licencias de propiedad intelectual y la evaluación de principal versus agente (presentación bruta versus neta del ingreso).	01-01-2018
Enmienda a NIC 40 "Propiedades de Inversión"	Clarifica que para transferir para, o desde, propiedades de inversión, debe existir un cambio en el uso, para lo cual debe existir una evaluación (sustentado por evidencias) de si la propiedad cumple con la definición.	01-01-2018
Enmienda a NIIF 1 "Adopción por primera vez de las NIIF"	Relacionada con la suspensión de las excepciones a corto plazo para los adoptantes por primera vez con respecto a la NIIF 7, NIC 19 y NIIF 10.	01-01-2018
Enmienda a NIIF 12 "Información a Revelar sobre Participaciones en Otras Entidades"	Clarifica el alcance de ésta norma. Estas modificaciones deben aplicarse retroactivamente a los ejercicios anuales que comiencen a partir del 1 de enero de 2017.	01-01-2018

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 4 – ESTIMACIONES DETERMINADAS POR LA ADMINISTRACIÓN

Las políticas contables adoptadas en la preparación de estos estados financieros han sido diseñadas en función a las NIIF para EPYM vigentes al 31 de diciembre de 2016 y aplicadas de manera uniforme a todos los ejercicios que se presentan en estos estados financieros.

Las estimaciones y criterios usados son continuamente evaluados y se basan en la experiencia histórica y otros factores, incluyendo la expectativa de ocurrencia de eventos futuros que se consideran razonables de acuerdo con las circunstancias.

La Entidad efectúa estimaciones y supuestos respecto del futuro. Las estimaciones contables resultantes por definición muy pocas veces serán iguales a los resultados reales.

A continuación, se detallan las estimaciones y juicios críticos usados por la Administración:

- La valorización de criterios para determinar la existencia de pérdidas por deterioro de los mismos.
- La vida útil y valores residuales de las propiedades, planta y equipo e intangibles.
- La probabilidad de ocurrencia y el monto de los pasivos de monto incierto o contingentes.

NOTA 5 - EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL EFECTIVO

La composición de los saldos del efectivo y equivalentes al efectivo es la siguiente:

	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Caja chica	-	65
Banco chile dólares	6.760	5.745
Banco chile pesos Team Chile	40.505	42.444
Banco chile pesos administración	2.180	2.106
Banco chile pesos fondos propios	102.384	-
Banco internacional pesos fondos Team Chile	73.307	34.276
Total efectivo y equivalente al efectivo	225.136	84.636
	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Peso Chileno	218.376	78.891
Dólar	6.760	5.745
Total efectivo y equivalentes del efectivo por moneda	225.136	84.636

Todo el efectivo o efectivo equivalente no está sujeto a restricciones de disponibilidad.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 6 - OTROS ACTIVOS FINANCIEROS

Los otros activos financieros corresponden a saldos de fondos de proyectos mantenidos en las cuentas caja y bancos que tienen restricción en su uso. Los saldos por este concepto al 31 de diciembre 2016 y 2015 son los siguientes:

	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Caja moneda dólares	13.674	-
Caja euros	4.310	-
Banco chile pesos donaciones	20.190	2.835
Banco chile pesos fondos fiscales	853.289	
Total Otros activos financieros	891.463	2.835
	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Peso Chileno	873.479	2.835
Dólar	13.674	-
Euro	4.310	
Total Otros activos financieros por moneda	891.463	2.835

Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento Notas a los estados financieros

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 7 - DEUDORES COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR COBRAR

El detalle de este rubro al cierre del ejercicio es el siguiente:

	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Documentos en cartera	-	1.341.903
Facturas por cobrar	190.913	54.787
Proyectos por cobrar IND 2014	-	27.098
Proyectos por cobrar COCH	-	5.857
Certificados de donaciones por cobrar	-	25.450
Fondos por rendir federaciones (1)	82.589	81.721
Otros fondos a rendir	22.181	22.507
Anticipo trabajadores	164	-
Otras cuentas por cobrar	9.420	135.629
Deudores varios	72	663
Proyectos por cobrar IND	5.358	15.486
Cuota socio Team Chile	222	-
Provisión cuentas incobrables	(87.959)	(87.959)
Total deudores comerciales y otras cuentas por cobrar	222.960	1.623.142

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 7 - DEUDORES COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR COBRAR (CONTINUACIÓN)

Fondos por rendir federaciones (1)

El rubro se compone de la siguiente forma

	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
FEDERACIÓN ATLÉTICA DE CHILE	732	732
FEDERACIÓN CHILENA DE BOXEO	913	913
FEDERACIÓN CHILENA DE GOLF	138	-
FEDERACIÓN CHILENA DE JUDO	(1.884)	(1.884)
FEDERACIÓN CHILENA DE KARATE DO	`2.499	3.617
FEDERACIÓN CHILENA DE LUCHA	(2.603)	-
FEDERACIÓN CHILENA DE REMO	(4.242)	(3.983)
FEDERACIÓN CHILENA DE TAEKWONDO	577	577
FEDERACIÓN CICLISTA DE CHILE	931	931
FEDERACIÓN DE ATLETISMO	7.072	797
FEDERACIÓN DE BASQUETBOL	(3.895)	(3.895)
FEDERACIÓN DE BIATHLON DE CHILE	553	553
FEDERACIÓN DE CANOTAJE	1.096	1.097
FEDERACIÓN DE DEPORTES ACUÁTICOS (NATACIÓN)	38	37
FEDERACIÓN DE ESGRIMA	4.314	4.315
FEDERACIÓN DE ESQUÍ NÁUTICO	2.609	2.609
FEDERACIÓN DE GIMNASIA	551	551
FEDERACIÓN DE HANDBALL	15.729	15.729
FEDERACIÓN DE HOCKEY CESPED	857	857
FEDERACIÓN DE HOCKEY Y PATINAJE	2.169	3.410
FEDERACIÓN DE LEVANTAMIENTO DE PESAS FEDERACIÓN DE PENTATLÓN MODERNO	4.695	4.692
FEDERACIÓN DE PENTATLON MODERNO FEDERACIÓN DE RUGBY DE CHILE	583 158	582
FEDERACIÓN DE ROGBT DE CHILE FEDERACIÓN DE TENIS DE CHILE	16.316	(100) 16.314
FEDERACIÓN DE TENIS DE CHILE FEDERACIÓN DE TENIS DE MESA	3.339	3.339
FEDERACIÓN DE TENIS DE MESA FEDERACIÓN DE TIRO AL BLANCO	11.259	10.013
FEDERACIÓN DE TIRO AL VUELO	(338)	(336)
FEDERACIÓN DE TIRO CON ARCO	1.000	1.000
FEDERACIÓN DE TRIATLÓN	(198)	(198)
FEDERACIÓN DE VOLEIBOL DE CHILE	16.996	18.610
FEDERACIÓN DEPORTIVA CHILENA DE BALONMANO	2.014	2.012
FEDERACIÓN DEPORTIVA CHILENA DE SQUASH	364	364
FEDERACIÓN DEPORTIVA DE CICLISMO DE CHILE	254	255
FEDERACIÓN DEPORTIVA DE GIMNASIA	7.252	6.873
FEDERACIÓN NAVEGACIÓN A VELA	784	1.384
FEDERACIÓN PARALÍMPICA DE CHILE	287	288
LIGA DEPORTIVA NACIONAL DE BASQUETBOL	991	991
OTROS DEUDORES	(11.321)	(11.325)
Total fondos por rendir federaciones	82.589	81.721

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 8 - PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPO

a) Los bienes de propiedades, planta y equipo, valorizados de acuerdo a lo descrito en notas 2 i), se componen como sigue:

	31-12-2016	31-12-2015
Descripción clases de propiedades, planta y equipo	M\$	M\$
Equipos de oficina	3.204	3.273
Útiles de oficina Implementación deportiva	630 1.454	250 1.454
Propiedades, planta y equipo, neto	5.288	4.977
Equipos de oficina	11.916	11.681
Útiles de oficina Implementación deportiva	2.453 1.454	2.038 1.454
Propiedades, planta y equipo, bruto	15.823	15.173
Dep. Acum. equipos de oficina	(8.712)	(8.408)
Dep. Acum. útiles de oficina	(1.823)	(1.788)
Depreciación acumulada total	(10.535)	(10.196)

b) El detalle de los movimientos del año según rubros es el siguiente:

	Maquinarias y equipos M\$	Útiles de oficina M\$	Implementación deportiva M\$	Total M\$
Saldo inicial al 01 de enero 2016 Adiciones Bajas de activos	11.681 235	2.038 415	1.454	15.173 650
Gasto por depreciación Otros incrementos (decrementos)	(8.712)	(1.823)	- -	(10.535)
Saldo neto al 31 de diciembre de 2016	3.204	630	1.454	5.288

De acuerdo a la política y análisis de deterioro de valor al 31 de diciembre del 2016 y 2015, se efectuó pruebas de deterioro a la propiedad planta y equipo, determinando que no existen indicios de este concepto.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 9 - CUENTAS COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR PAGAR

Los acreedores comerciales y otras cuentas por pagar se detallan a continuación:

Cuentas por pagar	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Proveedores	361	16.981
Documentos por pagar (a)	115.738	-
Anticipo proveedores	(6.921)	-
Viáticos por pagar	-	3.719
Otras cuentas por pagar	13.995	299.570
Honorarios por pagar	300	2.382
Proveedores 2014	-	2.884
Obligaciones de actividades deportivas		
Viáticos por pagar proyectos	-	18.471
Honorarios por pagar proyectos	17.569	5.934
Facturas por pagar proyectos	1.451	(3.304)
Asignaciones por pagar	500	573
Becas ADO por pagar		6.114
Total cuentas comerciales y otras cuentas por pagar	142.993	353.324

⁽a) Corresponden a cheques girados asociados a becas y otros gastos, que a la fecha aún no han sido cobrados pero que representan obligaciones reales no liquidadas.

NOTA 10 - CUENTAS POR COBRAR Y PAGAR A ENTIDADES RELACIONADAS

10.1 Documentos y cuentas por cobrar y pagar con partes relacionadas corrientes

Las cuentas por cobrar y pagar a entidades relacionadas se detallan a continuación:

Cuentas por cobrar (pagar) a empresas relacionadas	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Comité Olímpico de Chile Cuotas Sociales Comité Olímpico de Chile Prestamos	92.631 (181.227)	118.083 (322.353)
Total por cobrar (pagar) a empresas relacionadas	(88.596)	(204.270)

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 10 - CUENTAS POR COBRAR Y PAGAR A ENTIDADES RELACIONADAS (CONTINUACIÓN)

10.2 Transacciones con partes relacionadas

Las transacciones realizadas con entidades relacionadas guardan relación de equidad con otras operaciones que se efectúan regularmente.

El detalle correspondiente a las transacciones terminadas al 31 de diciembre del 2016 y 2015 es la siguiente:

Nombre parte relacionada	Naturaleza de la relación	Descripción de la transacción	2016 M\$	2015 M\$
Comité Olímpico de Chile	Entidad filial	Cuota Social	26.348	25.629
Comité Olímpico de Chile	Entidad filial	Prestamos	(144.475)	(299.140)

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 11 - OTROS PASIVOS NO FINANCIEROS, CORRIENTES

Corresponden principalmente a los pasivos por concepto de proyectos, que al cierre del ejercicio no se han terminado de ejecutar. La composición del rubro se detalla a continuación:

	31-12-2016	31-12-2015
Proyectos deportivos IND por ejecutar	M\$	M\$
Remuneraciones IND	2.751	-
Honorarios IND	39.559	30.559
Viatico IND	19.104	23.618
Pasajes IND	6.648	-
Materiales de oficina IND	-	521
Publicidad e impresos IND	610	-
Implementación IND	3.847	19.368
Gastos generales IND	196.671	-
Fondos por ejecutar IND	1.464	3.253
Pasivos IND	270.654	77.319
Proyectos deportivos donaciones por ejecutar		
Pasajes donaciones	508.568	771.459
Publicidad e impresos donaciones	41.373	48.249
Pasivos donaciones	549.941	819.708
Total otros pasivos no financieros	820.595	897.027

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 12 - IMPUESTO A LA RENTA E IMPUESTOS DIFERIDOS

12.1 Gasto por impuesto a las ganancias

El detalle del gasto por impuesto a la renta e impuestos diferidos por los períodos terminados al 31 de diciembre de 2016 y 2015, es el siguiente:

Concepto	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Gasto por impuestos corrientes Ajuste al impuesto corriente del período anterior	(8.505)	<u>-</u>
Gasto por impuestos corrientes, neto, total	(8.505)	
Ingreso (gasto) diferido por impuestos relativos a diferencias temporarias	(19.828)	
Gasto por Impuesto a las Ganancias	(28.333)	

Nota: La entidad presenta perdidas tributarias no recuperable al 31 de diciembre de 2016 y 2015 por M\$ 415.418 y M\$ 368.758 respectivamente.

12.2 Activos y pasivos por impuestos diferidos

Los saldos de activos y pasivos por impuestos diferidos al 31 de diciembre de 2015 y 2014 es el siguiente:

Diforoncias tomporales	31-12-2016		31-12-2015	
Diferencias temporales	Activos M\$	Pasivos M\$	Activos M\$	Pasivos M\$
Provisiones		<u>-</u> _	19.828	<u>-</u> _
Total			19.828	

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 13 - PATRIMONIO

La Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento, es una corporación de derecho privado, sin fines de lucro. La Corporación, mantiene y administra, un patrimonio generado principalmente por ingresos a través de auspicios y aportes de cuotas sociales del IND y COCH. De acuerdo a los Estatutos de la Corporación, en marzo o abril de cada año, mediante Asamblea de Socios, aprueba el uso de los excedentes provenientes del ejercicio en los fines propios de la Corporación señalados en los Estatutos.

El patrimonio tiene la siguiente composición:

2. parimonio nono la olgalonio composicioni	2016 M\$	2015 M\$
Capital Resultados acumulados	- 498.115	- 245.646
Patrimonio total	498.115	245.646

Gestión de capital

La gestión de capital, se refiere a la administración del patrimonio de la Corporación. El objetivo de la Corporación en relación con la gestión del capital, es salvaguardar la capacidad del mismo para continuar como entidad en funcionamiento.

NOTA 14 - INGRESOS Y COSTOS POR ACTIVIDADES ORDINARIAS

El detalle de este rubro al cierre del ejercicio es el siguiente:

Ingresos ordinarios	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Ingresos por auspicio Otros ingresos	894.517 101.291	271.882 171.270
Totales ingresos financieros	995.808	443.152

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 14 - INGRESOS Y COSTOS POR ACTIVIDADES ORDINARIAS (CONTINUACIÓN)

El detalle de este rubro al cierre del ejercicio es el siguiente:

Costos	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Remuneraciones FP Honorarios FP Viáticos FP Pasajes FP Alimentación y alojamiento FP Implementación FP Gastos generales FP Honorarios Team Chile Viatico Team Chile Pasajes Team Chile Implementación Team Chile	(10.372) (9.843) (6.114) (3.027) (3.665) (143.398) (13.600) (7.770) (4.677) (1.830)	(7.103) (15.566) (10.787) (15.429) (73.716) (4.268) (3.172) (5.000)
Totales costos financieros	(3.174) (207.470)	(1.919) (136.960)

NOTA 15 - GASTOS DE ADMINISTRACIÓN

El detalle de este rubro al cierre del ejercicio es el siguiente:

	31-12-2016 M\$	31-12-2015 M\$
Gastos de administración	(361.392)	(329.474)
Gastos de marketing	(457.620)	(338.397)
Gastos de comunicaciones	(623)	(8.292)
Gastos generales	(419)	(715)
Gasto proyecto Team Chile	(26.042)	(9.019)
Cuentas incobrables	(17.000)	-
Depreciación	(338)	(1.553)
Multas pagadas	(1.824)	
Total gastos de administración	(865.258)	(687.450)

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 16 - CONTINGENCIAS Y COMPROMISOS

16.1 Garantías directas

La Entidad mantiene las siguientes boletas de garantías otorgadas:

Nombre Beneficiario	Detalle	Fecha Captación	Fecha Vencimiento	Monto M\$
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto actividades alto rendimiento 2016	30-12-2015	30-06-2016	99.303
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto administración ADO 2016	30-12-2015	31-03-2017	19.159
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto honorarios head coach 2016	23-05-2016	30-03-2017	36.421
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto actividades 2016 2° cuatrimestre	14-06-2016	02-11-2016	93.284
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto actividades alto rendimiento 2016 bimestral	29-08-2016	30-12-2016	10.962
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto actividades alto rendimiento 2016	30-11-2016	28-02-2017	10.219
Instituto Nacional de Deportes	Proyecto actividades alto rendimiento 2016	21-12-2016	31-03-2017	10.232
·	·		Total	279.580

16.2 Garantías indirectas

La Entidad no ha otorgado garantías indirectas significativas.

16.3 Contingencias por juicios

La Entidad no tiene contingencias significativas por juicios a la fecha de los presentes estados financieros.

Notas a los estados financieros Al 31 de diciembre de 2016 y 2015

NOTA 17 - HECHOS RELEVANTES

- a) Se establece que los recursos recibidos por concepto de cuotas extraordinarias son de uso definido y se señala taxativamente cual no debe ser el destino de ellas, a diferencia de las cuotas ordinarias cuyo fin lo establece la propia corporación. Durante el año comercial 2016, ADO Chile ha reconocido como cuotas ordinarias de aporte de parte del IND por un monto total de M\$ 184.436 (M\$ 132.403, año 2015).
- b) Los saldos de "Pasivos Donaciones" que figuran dentro del rubro Otros Pasivos no Financieros, durante el año 2016 corresponden a M\$ 549.941 (M\$ 819.708, año 2015). Estos montos de dinero están destinados a financiar actividades fuera de Chile para deportistas y selecciones, que se encuentran pendientes de rendición de cuentas por parte de las respectivas Federaciones o Deportistas, según sea el caso. Para acelerar este proceso de rendición o reintegro de los recursos, se estableció que sólo las Federación que se encuentren sin rendiciones pendientes podrán postular recursos de ADO CHILE.
- c) Las cuentas de "Pasivo IND" que figuran dentro del rubro Otros Pasivos no Financieros, durante el periodo 2016 por un total de M\$ 270.654, (M\$ 77.319, año 2015) corresponden a proyectos deportivos, con montos por ejecutar a la fecha de cierre, los que se rendirán a este organismo, o bien, se reintegrarán los saldos en los casos que corresponda.

NOTA 18 – HECHOS POSTERIORES

La Administración de la Corporación Nacional del Deporte de Alto Rendimiento no tiene conocimiento de hechos posteriores entre el 31 de diciembre de 2016 y la fecha de preparación de los presentes estados financieros (14 de marzo de 2017) que los pudiesen afectar significativamente.